Koalice v Opavě bude bez Pirátů
Opavská koalice se rozpadla. Vedení města opouštějí Piráti včele s 1. náměstkyní Hanou Brňákovou. Jako důvod uvádějí neshody, které spočívají v opakovanému porušení koaliční smlouvy a nedodržování deklarovaných principů koaliční spolupráce.
Podlevyjádření Pirátů docházelo k porušování koaliční smlouvyběhem posledního půl roku. Primátor města Tomáš Navrátil(ANO) údajně nerespektuje rozdělení kompetencí, které vedeníměsta vymezilo zastupitelstvo. Např. se angažuje v oblastechkultury a školství, které má ve své gesci náměstkyně Brňáková(Piráti). Vesvém prohlášení Piráti uvádějí jako příkladlednové odvolání ředitele ZŠ Otická Jiřího Kupčíka nebojednání o krácení rozpočtu a propouštění zaměstnancůSlezského divadla nebo změnu organizační struktury Opavskékulturní organizace.


HanaBrňáková (Piráti), 1. náměstkyně primátora Opavy:
“Prostěnám došla trpělivost. Když jdete do politiky s tím, že chceteněco změnit k lepšímu, máte na to příslušný mandát a ten,komu by mělo jít o společnou věc, vám háže klacky pod nohy, jeněco špatně. Řečeno sportovní terminologií jsme v poločasebyli nuceni koaličním partnerům vystavit červenou kartu.”
TomášNavrátil (ANO), primátor Opavy: 
„Respektujirozhodnutí paní Brňákové a pana Kořízka (předseda Klubuzastupitelů Piráti a Opavané, pozn. red.), byť jejich nepravdivéa manipulativní argumenty zásadně odmítám. Oba zastupitelé bysi nejdříve měli nastudovat kompetence jednotlivých členůvedení města, než někoho z něčeho obviní. Bohuželposlední měsíce jsme se opakovaně přesvědčili o tom, že sejedná o nesolidního, nekompetentního partnera, který se neštítilani neférového jednání hraničícího s vydíráním.

Pirátimají v 39 členném zastupitelstvu 5 mandátů a 3 křesla v radě.Jejich odchodem ztratí koalice většinu.


MarekVeselý (ODS), opoziční člen zastupitelstva:
"Novákoalice se bude skládat těžko. Opavská politická scéna jerozdrobená natolik, že slepit něco z rozbitých subjektů bude ohodně těžší. Čekali jsme, že se to stane, ale ne že to budetak rychlé. Máme informace z radnice, že tam spoluprácenefungovala, a tak rozpad musel zákonitě přijít."

Vkuloárech se mluví o tom, že by Piráty v koalici mohli nahraditsociální demokraté, kteří mají k dispozici 4 mandáty. Podleinformací předsedy Klubu zastupitelů ČSSD  zatím konkrétnínabídku od primátora nedostali.


PetraOrieščík (ČSSD), předseda Klubu zastupitelů ČSSD:
"Vpřípadě, že by s námi byl pan primátor ochoten o vstupu dokoalice jednat, jsme přístupní. Ale teď je na tahu pan primátor,tak uvidíme, jak se rozhodne."



---
Barevný mrak nad Ostravou vyděsil ráno obyvatele města, jde o únik z areálu firmy BorsodChem
Barevný dým, poté mrak a k tomu siréna ze závodu chemičky. Obyvatele Ostravy a okolí vyděsil souběh těchto okolností. Šlo o mimořádnou událost v závodu BorsodChem. Došlo tam k výpadku turbokompresoru a následnému odstavení jednotky blokážním zabezpečovacím systémem. Podle mluvčí firmy mrak není nebezpečný.
Mirka Jeřábková, mluvčí společnosti BorsodChem: "Dnes v cca 7:20 hod. došlo na výrobně kyseliny dusičné k poruše turbodmychadla, což vyvolalo pokles tlaku v zařízení, který aktivoval pojistné ventily (zabezpečovací systém výrobny), doprovázený výronem provozních (nitrozních) plynů do okolí výrobny. Nitrozní plyny jsou oranžové barvy, a vzniklý mrak byl v dnešním slunečném počasí dobře viditelný. Při této události nedošlo k ohrožení života nebo zdraví pracovníků výrobny, ani k ohrožení zdraví jiných osob v areálu resp. v blízkém okolí. Situace se uklidnila po cca 20 minutách, kdy se mrak rozptýlil. Výrobna KD 7 byla v odstávce od počátku měsíc července 2020. Během odstávky byl vyměněn hřídel turbokompresoru, i jiné opravy na zařízení.Odstavení výrobny spojené s otevřením pojistných ventilů a s odtlakováním, je proces popsaný v provozním řádu zařízení. Správně tedy zafungovaly všechny zabezpečovací systémy."
Příčiny selhání turbokompresoru firma aktuálně šetří a mimořádnou událost nahlásila na Českou inspekci životního prostředí. 
Radka Nastoupilová, mluvčí ČIŽP: "Zprávu nám ohlásil i dispečink Hasičského záchranného sboru. Ze strany inspekce není důvod k šetření. Nejde o havárii, ale pouze o běžnou poruchu, kdy společnost postupovala v souladu se schváleným provozním řádem. Nejedná se tedy o žádnou nebezpečnou situaci."
Mirka Jeřábková, mluvčí společnosti BorsodChem: "V našem areálu jsme dokončili instalaci nového varovného a informačního systému, který nahradil dosluhující a méně účinný systém složený z mechanických sirén a běžných reproduktorů. Událost se stala již dnes v ranních hodinách, a proto se dispečer rozhodl systém využít pro rozšíření informace v areálu společnosti. V příštím týdnu proto bude provedena optimalizace systému tak, aby byla slyšitelnost optimální."
V areálu firmy se zapnul i nový systém varování, který vyděsil obyvatele v okolí firmy. Společnost proto informovala starosty, že nic závažného se neděje. Informaci sdělovaly i místní rozhlasy. Potvrzují to i lidé na sociální síti Facebook.
diskutující na Facebooku: "Také jsem to slyšela v rozhlase. Nevětrat, zavřít okna, nevycházet. Něco jim uniká."
Podle mluvčí společnosti se podobná událost dlouho nestala. V poslední době šlo jen o jemné emise, které jsou ale v pořádku. Provoz firmy je podle mluvčí v souladu s EIA.
BorsodChem MCHZ je jedním ze dvou výrobních závodů skupiny BorsodChem ve střední Evropě. Dodává sortiment výrobků zejména organické, ale rovněž anorganické povahy. Vyráběné suroviny nacházejí uplatnění u výrobců polyuretanových, pryžových, farmaceutických, zemědělských a potravinářských výrobků a zařízení na úpravu vody. Je významným dodavatelem anilinu pro svou mateřskou společnost v Maďarsku. Další výrobky jsou předmětem distribuce po Evropě i za hranice kontinentu, včetně Asie a obou amerických kontinentů.
---
Montessori skupina v Centru pro rodinu Sluníčko
V karvinském Centru pro rodinu Sluníčko už hezkou řádku let funguje takzvaná Montessori dětská skupina. Nově tady pedagogové vycházejí vstříc pracujícím rodičům, skupina bude fungovat už od šesté hodiny ranní.
V karvinském Centru pro rodinu Sluníčko funguje dětská skupina s Montessori prvky  už sedm let.
Lenka Kalniková, ředitelka Centra pro rodinu Sluníčko Karviná: "Naše zkušenosti práce s malými dětmi začala už v roce 2010, kdy jsme dělali denní hlídání dětí. V roce 2012 nás zaujala myšlenka Montessori, otevřeli jsme klub a v roce 2013 jsme otevřeli dětskou skupinu. Mohou sem přicházet děti od dvou let, je tady celodenní péče o ně."
Od září nabídne Centrum pro rodinu  Sluníčko rodičům rozšířenou dobu fungování Montessori dětské skupiny.

Lenka Kalniková, ředitelka Centra pro rodinu Sluníčko Karviná:
 "D
ůležité je to, že pracujeme s dětmi od dvou let, ale i pro starší máme tady kvalitní program a od od září chystáme i program pro děti, které se chystají na zápis do první třídy, tak nabízíme Klub předškolák."
Více informací najdete na webových stránkách centra. Montessori dětská skupina vás zve i na den otevřených dveří, který se uskuteční 9. září.
---
Technotrasa odhalí tajemství textilek, litiny a smaltu
Nestihli jste o prázdninách vyrazit na Technotrasu? Máte ještě šanci v průběhu září a října. Společně s průvodci Turistického informačního centra Frýdek-Místek tak nahlédnete do historie kdysi ve městě významné textilní výroby nebo ve Frýdlantu nad Ostravicí poodhalíte tajemství výroby litiny a smaltu.
První textilka vznikla ve Frýdku-Místku už v roce 1832. Další postupně v 60. letech 19. století. Turistické informační centrum už loni nabídlo zájemcům možnost absolvovat prohlídky Po stopách textilek, letos se navíc staly součástí Technotrasy.
Kateřina Švarcová, průvodkyně: "Prohlídka, která je zaměřená na historii textilnictví tady ve Frýdku-Místku trvá zhruba tak 3 hodinky, je to taková delší náročnější procházka, začínáme vlastně v Místku na náměstí a projedeme velké množství místních textilních podniků a prohlídka je zakončená zde ve Slezanu v bývalé tkalcovně Slezan 05."
Zájemci si prohlédnou interiér i textilní budovy a poznají tehdejší život z obou stran mince. Poznají jak žili dělníci, bez kterých by manufaktury nemohly fungovat, tak majitelé továren, bez kterých by zase podniky nikdy nevznikly.
Lucie Talavašková, Turistické informační centrum Frýdek-Místek: "Již 8 let v Moravskoslezském kraji funguje projekt Technotrasa, který představuje průmyslové dědictví Moravskoslezského kraje neotřele a se zážitkem. Nyní spojuje již přes 30 technických zajímavostí mezi nimiž najdeme také Frýdek-Místek a Frýdlant nad Ostravicí, kde průvodce zavede do mnohdy veřejnosti nepřístupných míst."
Ve Frýdlantu nad Ostravicí zase čeká zájemce komentovaná prohlídka Po stopách litiny a smaltu.
Kateřina Švarcová, průvodkyně: "Je rozdělena celkem na tři části, ta první část je taková historická a máme tam zhruba třiceti až čtyřicetiminutovou procházku městem. Potom prohlídka pokračuje v dílně uměleckého smaltu, pak se přesouváme do kulturního centra, kde návštěvníci okusí pravou dělnickou svačinku, takže dostanou chleba s paštikou a nebo chleba se škvarky."
Vzápětí následuje hodinová prohlídka provozu přímo ve Slévárně.
Kateřina Švarcová, průvodkyně: "Návštěvníci jsou většinou spokojení, jsou to lidé, kteří mají zájem o technické památky, protože obliba technických památek tady v Moravskoslezském kraji nebo návštěvy technických památek vlastně vzrůstají a návštěvníci jsou zaujatí hlavně ve Frýdlantu prohlídkou té slévárny, kde vidí přímo ten provoz, což není zrovna tak obvyklé."
Lucie Talavašková, Turistické informační centrum Frýdek-Místek: "Své místo je možné si rezervovat na webu . Sraz účastníků je vždy u našich poboček, ať už ve Frýdlantu nad Ostravicí, tak v Místku na náměstí svobody v 15 hodin. Cena je stanovena na 120 korun za dospělou osobu, 80 korun dítě, majitelé návštěvnické karty Beskydy card mají pak výhodu 20 procent."
Turistické informační centrum už má za sebou letos 6 těchto prohlídek. Po stopách litiny a smaltu se můžete vydat letos ještě 1. září a 6. října a Po stopách textilek pak 6. září a 1. října.
---
Kulturní pracovníci odvolávali a improvizovali
Pro pořadatele kulturních akcí na území Moravskoslezského kraje je letošní léto ve znamení improvizace. Například v Novém Jičíně měli v plánu uspořádat tří desítek koncertů a dalších akcí. Průběžně ovšem museli, kvůli měnícím se opatřením hygieny, některé rušit, v tom lepším případě jen posunovali termíny.
eden z prázdninových koncertů, který v Novém Jičíně proběhl ke konci srpna bez komplikací, patřil rock´n´rollu. Nicméně kulturní pracovníci tu během léta zažili situaci, kdy museli například dvoudenní festival, kvůli nařízením krajské hygieny, odvolat z minuty na minutu. 
Iva Pollaková, ředitelka MKS Nový Jičín: “Museli jsme bohužel úplně zrušit třetí ročník Festivalu pod kaštany, ale podařilo se nám celý program přesunout na příští rok. Některé akce jsme překládali na náhradní termíny.”
obyvatelé a návštěvníci Nového Jičína: 
“Chystám se na Annu K., byla přeložená, ale mi to vyhovuje.” 
“Letos to bylo trošku horší, ale určitě se dalo vybrat.” 
“Já na takové akce nechodím.”
Původní optimistický plán Novojičínského kulturního léta letos nabízel více než tři desítky akcí. 
Jiří Macíček, MKS Nový Jičín: “Jsme zvyklí domlouvat a realizovat koncerty, letos jsme více rušili a hlavně přesouvali. Nechtěli jsme se ale úplně vzdát. Byli jsme dohodnuti, že pokud ta kapacita bude omezena ještě na nějakou únosnou úroveň, tak budeme ty akce realizovat.”
Iva Pollaková, ředitelka MKS Nový Jičín: “Letošní novojičínské léto je opravdu výjimečné. Reagujeme na každé opatření a nařízení, které se bohužel skoro každý den mění.”
Snad už bez překvapení by mohlo proběhnout alespoň ukončení léta s Adamem Mišíkem a v září a Annou K. 
---
